

# Лукояновский КОЛХОЗНИК

ОРГАН  
ЛУКОЯНОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,  
пятницам  
и воскресеньям.

№ 23 (2699) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 ФЕВРАЛЯ 1943 Г. Цена № 18 к.

**Наступающей Красной Армии — всемерную поддержку колхозного тыла! С каждым днем увеличивать производство сельскохозяйственных продуктов для фронта и страны. Все резервы колхозного строя — на нужды обороны!**

## По-большевистски заботиться о семенах

На районном совещании партийного, советского и колхозного актива было взято обязательство к 25 годовщине Красной Армии закончить подготовку к весеннему севу и в первую очередь полностью засыпать семенные фонды, очистить их, довести до необходимых кондиций.

Однако руководители ряда колхозов не проявили большевистской заботы о семенах, не приняли мер к полной засыпке их в соответствии с посевными планами. В результате этого по району засыпано всего 75 проц. зерновых и зернобобовых культур и 33 проц. картофеля.

По инициативе членов Санковского колхоза в районе широко развернулось движение по оказанию помощи колхозам, где семян не хватает, из личных запасов колхозников. Но районный земельный отдел устранился от этого движения. В результате в большинстве случаев колхозники не знают куда сдавать эти семена.

Странную позицию заняли в этом вопросе директора МТС и начальники политотделов. Больше месяца назад трактористы и учетчики Лукояновской и Лопатинской МТС решили отчислить по 100 граммов с каждого грядника в семенные фонды колхозов. Однако ни дирекция, ни по-

литотделы МТС не помогли трактористам и учетчикам оформить это мероприятие. В итоге до сих пор это решение так и осталось на бумаге.

В некоторых колхозах засыпанные семена не отвечают посевным качествам. Так не проявлено заботы о доведении семян до посевных кондиций в колхозе им. Кагановича. Хозяйского глаза в зернохранилище этого колхоза не чувствуется. Для пополнения своих фондов колхоз в порядке помощи возит сейчас семена из других колхозов, а как выяснилось на заседании исполкома Б.-Арского сельсовета тов. Масленников «забыл» обмолотить кладь пшеницы и часть конопля.

Семена решают успех борьбы за высокий урожай. Руководители колхозов должны проявить большевистскую заботу об урожае. В кратчайший срок семенные фонды должны быть полностью засыпаны. Надо проявить максимум инициативы к изысканию недостающих семян на месте. Все зерноочистительные машины должны работать полным ходом. Семена должны быть высококачественные вполне всхожие.

Только при этом условии мы можем добиться высокого стопудового урожая.

## Больше заготовить верхушек картофеля

В ряде колхозов нашего района не хватает значительное количество семян картофеля. В особенности в колхозах Санковского, Кудеяровского, Атингеевского сельсоветов.

Руководители этих колхозов должны проявить немало энергии, мобилизовать все ресурсы, чтобы полностью обеспечить посевные площади семенами картофеля согласно плана.

Огромнейшее значение имеет заготовка верхушек клубней продовольственного картофеля, но не все колхозы всерьез занялись этим важным делом. В результате план заготовки верхушек картофеля выполнен в районе меньше чем на 10 проц. Колхозы К.-Архангельского, Мерлиновского (за исключением Надежинского), Атингеевского сельсовета не заготовили еще ни одного килограмма. Такое отношение председателей этих колхозов к важному государственному мероприятию недопустимо.

Массовый опыт в прошлом году показал, что урожай картофеля с участками, засеявшихся верхушками, получен более высокий. Это происходит потому, что верхушки срезаются с более крупных клубней, являющихся и более урожайными.

В колхозах «Ударник» — Н.-Майдан, «1 мая» — Чуфарово, «Ударник» — Романовка, «Путь к социализму», «Красный Октябрь», им. Жданова — заготовлено уже по несколько центнеров верхушек. Также надо организовать эту работу в каждом колхозе.

Надо довести до сознания каждого колхозника и колхозницы о всей важности заготовки верхушек картофеля в деле обеспечения семенами всей посевной площади и расширения посевов и принять все меры к перевыполнению планов.

М. Зыряева,  
главный агроном райзе.

## Наши войска заняли города Люботин, Мерефа, Обоянь

1) 19 февраля наши войска, продолжая развивать наступление западнее и юго-западнее Харькова, овладели городом и железнодорожной станцией ЛЮБОТИН, городом и желез-

нодерожной станцией МЕРЕФА.

2) В Курской области наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожной станцией

ОБОЯНЬ. Окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен. Железная дорога и шоссе КУРСК - ХАРЬКОВ полностью очищены от противника.

СОВИНФОРМБЮРО

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 19 февраля

19 февраля наши войска, продолжая развивать наступление, западнее и юго-западнее Харькова, овладели городом и железнодорожной станцией Люботин, городом и железнодорожной станцией Мерефа, крупными населенными пунктами Ольшаны, Пересечная, Песочин, Высокий, Комаровка, Покотилровка.

В Курской области наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Обоянь.

В районе Краснодара наши войска заняли районный центр Поповическая, крупные населенные пункты — Гривенская, Новониколаевская, Андреевская, Нововеличковская.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

\* 18 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 артиллерийских и 8 минометных батарей, взорвано 5 складов боеприпасов противника.

\* Западнее Ростова на Дону наши войска продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов. Н-ская часть форсировала водный рубеж и, сломив сопротивление немцев, овладела укрепленным узлом вражеской обороны. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов. Захвачены самоходное орудие, 2 танка, 13 автомашин, радиостанцию и несколько десятков пленных.

\* В районе Красноармейское наши войска вели упорные бои с противником. Бойцы Н-ской части, отбив несколько контратак гитлеровцев, продвинулись вперед и заняли укрепленные вражеские позиции. В этом бою немцы потеряли убитыми 300 солдат и офицеров. Подбито и сожжено 4 немецких танка.

\* В районе Грайворон наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. В ожесточенном бою

с противником бойцы Н-ской части уничтожили остатки двух немецких полков, оборонявшихся в населенном пункте. В уличных боях истреблено до 600 гитлеровцев. Подбито и сожжено 8 танков и 12 автомашин. Захвачено 2 танка, 4 орудия, 23 автомашины, 7 цистерн с горючим и 2 крупных склада с боеприпасами. На другом участке уничтожено до батальона немецкой пехоты и захвачено в плен 300 солдат и офицеров противника.

\* Западнее Курска наши части продолжали теснить противника. Немцы срочно подтягивают на этот участок фронта резервы. Установлено, что в последних боях участвовали подразделения 327 немецкой пехотной дивизии, прибывшие на днях из Лиона (Франция). Бойцы Н-ской части заняли сильно укрепленный населенный пункт, истребив при этом до 200 гитлеровцев. Захвачены 2 орудия, 13 пулеметов и большой склад боеприпасов.

\* Западнее Фатежа наши части вели наступательные бои. Н-ская часть, продвигаясь вперед, истребила свыше 400 и взяла в плен до 100 немецких солдат и офицеров. Захвачены 8 орудий, 6 складов с зерном и разным военным имуществом. На другом участке наши бойцы взяли в плен 60 немецких солдат и офицеров. Захвачено 2 танкетки, 18 орудий, 50 пулеметов, 100 автоматов, 300 винтовок, 34 автомашины, 10 мотоциклов, 30 лошадей, 100 повозок, 5 продовольственных и вещевых складов.

\* Партизанский отряд «Мститель», действующий в одном из районов Краснодарского края, заминировал в нескольких местах железнодорожный путь. На установленных партизанами минах подорвались 2 немецких воинских эшелона.

\* Пленный унтер-офицер 10 роты 70 полка 111 немецкой пехотной дивизии Отто Бауэр рассказал: «Когда мы под напором русских начали отступать с Кавказа, командир батальона заявил, что мы выравняем линию фронта и остановимся в районе Георгиевска. Вскоре, однако, положение изменилось. Командир полка майор Никель на второй день отступления объявил себя больным и на легковой машине уехал. Русские нас преследовали и перехватили все наши коммуникации. На третий день у нас началась паника». Пленные унтер-офицер и ефрейтор 2 роты 50 полка той же дивизии Вилли Лемке и Гергард Грюнер сообщили: «Раньше мы сломя голову рвались вперед и дорогой ценой платили за каждый город, за каждую станцию. Теперь для того, чтобы уйти отсюда, или, как у нас говорят, «оторваться от противника», мы несем не менее тяжелые потери. Наша дивизия во время отступления обескровлена. В ротах осталось по 20-30 человек. Большое количество солдат убито или ранено. Многие оказались в плену».

\* Жители освобожденного частями Красной Армии села Спицевское, Ставропольского края рассказали о чудовищной расправе немецких бандитов над мирными советскими гражданами. За время своего пребывания в селе Спицевском гитлеровцы замучили и убили 168 стариков, женщин и детей. Немцы заставляли жителей села рыть могилу, затем загоняли их партиями по 20 человек в ямы и убивали.

## За высокий военный урожай

**Я. СЛАСТЯЕВ,**

председатель колхоза  
„Путь к социализму“

\*

Великая отечественная война советского народа с немецким фашизмом поставила перед сельским хозяйством, перед колхозами задачу огромнейшей важности: полностью обеспечить продовольствием фронт, всю страну. Работа каждого колхоза определяется теперь борьбой за высокие урожаи, отличную продуктивность животноводства, получением наибольшего количества товарной продукции.

Наш колхоз за 1942 год с честью выполнил обязательства перед Родиной. Мы сдали государству 1725 цент. хлеба, 490 цент. картофеля и овощей, 47 цент. мяса, 18200 литров молока, 10220 яиц, 219 кг. шерсти и т. д. Члены колхоза горячо откликнулись на все мероприятия, направленные на укрепление финансовой мощи страны. Военного займа было распространено на 58 тыс. руб., второй денежной вещевого лотереи на 48 тыс. руб. Внесено 30 тыс. руб. на строительство танка „Лукояновский колхозник“ и 80 тыс. руб. на авиаэскадрилью „Валерий Чкалов“. Отправлено 220 индивидуальных посылок фронтовикам. Колхоз дал фронту немало теплых вещей, в том числе 18 полушубков, 7 пар валенок и т. д. Н-скому госпиталю к праздничным дням отправлено около 13 цент. разных продуктов и т. д. Так мы помогаем фронту.

Практической работой на полях в 1942 году члены колхоза показали свое горячее желание сделать все для приближения победы над врагом. Все работы были проведены значительно скорее, чем в довоенные годы и лучше. В 9 рабочих дней был проведен сев ранних зерновых и 90 га было засеяно в Саврасовском колхозе.

В 12 рабочих дней убрали урожай. В октябре была закончена молотба, тогда как урожай 1941 года домолачивали в феврале 1942 года.

Успехи эти стали возможны в результате честной самоотверженной работы членов колхоза. Многие из них показывали замечательные образцы труда. Севец М. Семенов, пахарь И. Никонов, бороновальщик А. Грызин, конюх А. Сухих, жнильщик П. Янкина, В. Семенова, В. Фадеева, машинисты на молотилке И. Грызин, И. Янкин, Хапов, Кожеников и многие другие показывали пример перевыполнения норм, честного отношения к труду. Транспортная бригада под руководством С. Морозовой в короткий срок перевезла на есыпный пункт зерно государству, организовав по 2 поездки в день, причем ни одна лошадь не была выведена из строя.

В прошлом году достигнутая урожайность была низкой, лишь по ржи мы получили 11,45 цент. с га и кормовой свеклы 298 цент. с га. Поэтому мы приняли все меры, чтобы в 1942 году добиться высокого военного урожая и дать стране в несколько раз больше продукции сельского хозяйства.

План озимого сева мы перевыполнили и посеяли 326 гектаров. Поднято зяби 876 га, причем план в 316 га выполнен исключительно на лошадях с хорошим качеством и 60 га поднято трактором. В 1941 году зяби у нас было всего 150 га.

Мы мобилизовали все силы к тому, чтобы быстрее и лучше подготовиться к весеннему севу и выполнить план агромероприятий. Семена засыпаны полностью на всю посевную площадь 494 га. Кроме этого мы засеем 100 га в соседнем колхозе и отпустим 220 цент. в порядке взаимопомощи другим колхозам. Первая проверка в райсемаблатории показала хорошую всхожесть семян. Сейчас мы заканчиваем вторую очистку.

Ремонт сельхозмашин, инвентаря, телег, подготовка сбруи у нас был закончен уже давно. Все это сейчас в полном порядке. На ремонте хорошо работали кузнец Вахидиев, шорник Жижин, а телеги, вальки, ваги быстро и добротнее привел в порядок С. Маслобойников.

Включившись в месячник подготовки к весеннему севу, мы поставили задачей к 25 годовщине Красной Армии прийти готовыми к севу и выполнить план агромероприятий. Были широко обсуждены решения областного и районного совещаний по сельскому хозяйству и взято обязательство добиться стопудового урожая.

Как же мы выполняем это обязательство? Можно считать, что колхоз к севу готов и план агромероприятий выполнен. На площади 321 гектар проведено снегозадержание, в том числе на площади 221 га во вре-

### К севу не готовятся

Неудовлетворительно обстоит дело с подготовкой к весенне-посевной кампании в колхозе „Борьба“ Санковского сельсовета (пред. колхоза Аряева). Колхоз семенами не обеспечен, а имеющиеся семена не сортируются, а расхищаются. Инвентарь не ремонтируется. В плохом состоянии находится тягловая сила.

Вместо конкретного ру-

ководства делами колхоза руководители его занялись пьянством и все безобразия стараются скрыть. Такое преступное отношение к делу со стороны руководителей колхоза в условиях военного времени нетерпимо. Председателю тов. Аряевой надо серьезно взяться за работу по подготовке к весеннему севу.

В прошлом году на поля было вывезено 3700 возов навоза. Сейчас мы уже вывезли 5947 возов (план 6000 возов). Ко дню Красной Армии план будет перевыполнен. На вывозке навоза и фекалия отлично работают Е. Фадеева, Е. Янкина, Е. Вачаева, М. Зюзина, А. Семенова.

Крупному рогатому скоту в прошлом году мы не уделяли внимания. Теперь мы энергично взялись за его подготовку к полевым работам. Уже обучено 10 голов и будем обучать еще.

Продумываем вопросы расстановки рабочей силы на весенний сев. Звеньев у нас имеется 10 (9 полевых и одно огородное). Плохо то, что рабочий план еще не составлен, т. к. райзо задержало высылку планов сева.

На днях мы провели взаимопроверку выполнения обязательств с колхозом „1 мая“, с которым мы соревнуемся. Были отмечены некоторые недостатки и в их колхозе и в нашем. Взаимопроверка помогла выявить и устранению недоделок.

Серьезным недостатком у нас является подготовка тягловой силы. Упитанность лошадей низкая, имеется шивость. Этому вопросу мы сейчас уделим максимум внимания, чтобы к весеннему севу наши кони пришли с хорошей упитанностью. Недостаточно у нас также проводится агроучеба.

Имеющиеся недостатки мы постараемся исправить в самое кратчайшее время. Сделаем так, чтобы колхоз был в полной боевой готовности и мог в любое время начать полевые работы.

Борьба за высокий урожай должна увенчаться успехом. То, что мы сделали и еще сделаем в течение весны и лета, будет гарантией успешного выполнения наших обязательств в достижении высокого военного урожая.

В. Синский.

## Встретим XXV годовщину Красной Армии новыми производственными успехами

Взятые обязательства к XXV годовщине Красной Армии, коллектив дистанции пути выполняет с честью. Состояние пути улучшено в два раза, план обрезки и сплошной смены рельс по дистанции выполняется на 120—135 процентов, план заготовки шпала выполнен на 100 проц.

Образцы в работе показывают коллективы под руководством стахановцев мастеров тт. Кострова А. В., Грачева Н. С., Скоблова Н. А., Чибизова И. Ф. Эти командиры производства работают не покладая рук. Они тесно связаны с рабочими, постоянно находятся на рабочих участках, оказывают практическую помощь подчиненным, организуют их на самоотверженный труд. В их коллективах все рабочие соревнуются индивидуально, обязательства выполняют честно. Хорошо относятся к

своим обязанностям старшие ремонтные рабочие Лынькова В. А., Назаров В. Ф., они выполняют норму на 170—185 проц. Энергично работают путевая обходчица тов. Гуляева и бригадир тов. Алексеев В. На дистанции все пути вскрыты от снега, рельсы тщательно проверены, неисправности устранены.

Коллектив дистанции пути, на успешное наступление воинов Красной Армии, отвечает усиленной помощью фронту. Собрано и перечислено на строительство самолетов—39000 руб., на строительство танковой колонны—47000 руб. Отослано 806 кг. муки, 26 кг. пшена, 4 кг. масла, 85 кг. белых сухарей, 1000 стаканов табаку и другие подарки.

У коллектива одно стремление—лучше работать и больше оказать помощь фронту.

### Мастера 12 дистанции пути множат свои производственные успехи

Встав на вахту в честь XXV годовщины Красной Армии, мастер пути тов. Костров, со своим коллективом, показывает образцы в работе. Околоток приведен в отличное состояние, балл имеет 10, норму обрезки и сплошной смены рельс выполняет на 150—200 процентов. За хорошую работу коллектива, околоток вручено переходящее Красное знамя дистанции пути и объявлена благодарность. Тов. Костров награжден Горьковским обкомом ВКП(б) почетной грамотой, как лучший мастер по Горьковской области.

Старшие ремонтные рабочие его околотка тт. Капитонов С. И., Сангалов В. М. и Макаров П. В. честно выполняют взятые на себя обязательства. Норму выработки они выполняют

на 150—160 проц. Этим товарищам объявлена благодарная.

Отлично работает мастер пути тов. Грачев Н. С. Он вывел свой околоток с последнего места на 2-е, балл по путеизмерителю имеет 18, план по сплошной смене, обрезке рельс выполнен на 140—180 проц. Тов. Грачев является стахановцем производства.

Мастер пути тов. Скоблов Н. А. взятые обязательства со своим коллективом выполняет честно, околоток содержится в отличном состоянии, балл имеет 12. Своими силами для околотка изготовлено 200 штук шпала.

Коллектив 12 дистанции пути, воодушевлен успешным наступлением Красной Армии, приложит еще больше сил и энергии в работу и усилит помощь фронту

### Организованный выход на снегоуборку

17 февраля учащиеся педучилища, под руководством тов. Прусакова и тов. Андроновой организованно вышли на очистку путей станции Лукоянов от снежных заносов. Учащиеся в количестве 140 человек работали хорошо, ими очищены все пути и снег окупен. Лучшие результаты в работе показали: Замелина М., Важнова З., Мясникова А., Володин Е., Волкова, Сиднева, Кузнецова Е. и др.

Также активное участие приняли по очистке путей учащиеся РКШ. Под руководством тов. Прямова Ф. И. из РКШ работало 20 человек.

Руководство 12 дистанции пути благодарит учащихся и руководителей педучилища и РКШ за оказанную организованную помощь.

Ф. Юдин,

зам. начальника 12 дистанции пути по политчасти.

Ответственный редактор К. И. ПОЛУЭКТОВ.